
Retraitements des SIG

Grégori Novak

Professeur agrégé d’économie et 
de gestion au CNAM



Retraitements des SIG

Grégori Novak – L’analyse financière pour tous2

Pourquoi retraiter ?

Adopter une approche plus économique (et moins comptable donc moins juridique) :

• CR répond à une logique comptable et juridique

• L’analyse financière à une logique économique
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Quoi retraiter ?

Il est courant de retraiter les éléments suivants : 

• L’intérim

• Le crédit-bail

• Les subventions d’exploitation
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 Comment retraiter ? L’intérim

 On les retranche des charges externes (services ext.)
 On les réintègre dans les charges de personnel

 Illustration :

 Avant : Charges externes = 36 000

 Après : Charges externes = 36 000 – 12 000 = 24 000

Charges de personnel = 73 000 + 12 000 = 85 000

 On recalcule les SIG

 VA =         (34 000 + 255 000 + 7 000 + 3 000)

– (10 000 + 145 000 + 6 000 + 24 000)

= 114 000
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Comment retraiter ? Le crédit-bail

• On les retranche des charges externes (services ext.)

• On les réintègre dans deux charges : 

o Dotations aux Amts

= (Valeur d’origine du bien – Valeur de rachat en fin de contrat)

/Durée du contrat

o Intérêts

= Charges de crédit-bail – Dotations aux Amts
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Illustration du Crédit-bail :

Eclatement des 15 000 € en deux charges :

- Dot° = (50 000 – 10 000)/ 4 ans = 10 000 €

- Intérêts = 15 000 – 10 000 = 5 000 €

Puis on recalcule les SIG
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On rajoute les 12 000 € de subventions au niveau de la production pour qu’elles 

arrivent au niveau de la valeur ajoutée et non de l’EBE.

 Comment retraiter ? Les subventions d’exploitation

 On ne les intègre plus au niveau de l’EBE

 On les prend en compte au niveau du CA
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Impacts des retraitements sur les SIG : 

Indicateurs Impact des retraitements

MC retraitée = MC initiale (+ Subv.)

Prod° retraitée = Production + Subv.

VA retraitée = VA + Subv + Intérim + CB

EBE retraité = EBE + CB

REX retraité = REX + Intérêts du CB

RCAI retraité = RCAI donc aucun changement

R net retraité = R net donc aucun changement
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Impacts chiffrés des retraitements sur les SIG :

Indicateurs Impact chiffré des retraitements

MC retraitée = 24 000

Prod° retraitée = 265 000 + 12 000 = 277 000

VA retraitée = 102 000 + 12 000 + 12 000 + 15 000 = 141 000

EBE retraité = 23 000 + 15 000 = 38 000 €

REX retraité = 17 000 + 5 000 = 22 000 €

RCAI retraité = 12 000

R net retraité = 6 000
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